
Voyage en Hongrie

24 au 30 septembre 2010

La Hongrie fut le premier pays de l’ancien glacis soviétique à s’ouvrir aux lois de l’économie. Ayant adhéré tôt à l’Union européenne, bénéficié d’un niveau élevé d’investissements étrangers et su mettre en valeur un patrimoine historique resté souvent intact, la pays offre au visiteur étranger de bonnes surprises. Au-delà d’une grande tradition d’hospitalité, nombre de villes ont retrouvé leur charme d’antan. Pécs, capitale européenne de la culture en 2010, vous accueillera en premier au milieu des danses folkloriques. Vous séjournerez ensuite dans l’incontournable Budapest, l’une de plus belles villes d’Europe centrale. Le programme plus précis des journées à Budapest sera communiqué lorsque nous connaîtrons le détail des rencontres souhaitées par vos organisateurs. En centre ville et pour les courtes distances, certains déplacements pourront se faire en métro ou transport en commun.

1er jour : Vendredi  24 septembre 2010 


PARIS / PECS
Rendez-vous à Orly à 6 heures. Envol à 8 : 05. Arrivée à Budapest à 10 H 15. Accueil par votre guide hongroise francophone. Route en direction de Pécs. Déjeuner dans une ancienne ferme typique de la grande plaine hongroise (Puszta) aménagée en restaurant (Révbérputska), avec démonstration acrobatique de conduite de chevaux à la hongroise. Arrivée dans l’après-midi aux pieds des monts Mecsek à Pécs, capitale provinciale de la Hongrie du sud, cinquième ville du pays et siège épiscopal – ancienne cité romaine de Sophianae. Installation à l’hôtel Art and Fit Kikelik **** dans un cadre champêtre à proximité immédiate de la ville. Début de la découverte culturelle à pied de la ville. Dîner d’ouverture à l’hôtel Kikelek. Participation libre aux festivités de la soirée. Première nuit à Pécs.
2ème jour : Samedi 25 septembre 2010


PECS


Journée consacrée à la découverte de la vieille ville de Pécs, capitale européenne de la culture en 2010 et à des rencontres avec des personnalités locales. Les intéressants vestiges de l’époque turque (16-17èmes siècles, dont la mosquée Hassan-Vakovali). Déjeuner en ville. La nécropole paléo-chrétienne de Pécs (restes du cimetière romain du 4ème siècle – inscrite au patrimoine mondial de l’Unesco). Le musée Zsolnay (célèbres céramiques). Temps libre pour flâner et acheter des souvenirs. Dîner à l’hôtel Palatinus avec des membres de l’Alliance française de Pécs. Suite des festivités locales. Deuxième nuit à Pècs. 

3ème jour : Dimanche 26 septembre 2010


BUDAPEST

Possibilité s’assister le matin à un office dominical dans l’une des églises catholiques de la ville. Départ dans la matinée à destination de Budapest. Déjeuner et installation à l’hôtel Soho Boutique****, près du Grand Boulevard, établissement de récent, élégant et de style avant-gardiste. Début de la visite de Budapest l’après-midi. Promenade sur le Corso au bord du Danube. Le cimetière Kerepesei. Montée par le funiculaire à l’église de Saint-Mathias et au bastion des pêcheurs, avec un panorama splendide sur la ville et le Danube au coucher du soleil. Dîner avec des membres du Mouvement européen de Hongrie. Première nuit à l’hôtel Soho**** .

4ème jour : lundi 27 septembre 2010


BUDAPEST
Journée de rencontres à Budapest. Entretien avec les représentants de la France à l’Ambassade (à confirmer). Accueil au Parlement hongrois: Visite et entretien avec des députés hongrois et/ou européens hongrois (détails du programme des entretiens à préciser). Déjeuner à proximité. Rencontres à caractère économique l’après-midi. Dîner au restaurant Borkatakomba dans les anciens celliers de Budafok (gigantesques galeries souterraines de 23 km de long - Buda était considérée autrefois comme une ville du vin du champagne) : vins hongrois et avec spectacle au son de la musique tzigane. 
5ème jour : mardi 28 septembre 2010


BUDAPEST

Fin de la visite du vieux Buda de style baroque Le magnifique musée national d’histoire dans l’ancien palais royal. Déjeuner dans l’une des vieilles tavernes locales. Suite des rencontres l’après-midi ou visite possible d’autres sites culturels. Dîner libre (possibilités variées près de l’hôtel, quartier des bars et des théâtres).

6ème jour : mercredi 29 septembre 2010


BUDAPEST/ 


Matinée consacrée Pest la résidentielle et les rives du Danube et l’avenue Andrassy (inscrite au patrimoine de l’Unesco), l’Opéra, la place des Héros. Les vieux cafés de l’époque Art Déco.. Déjeuner dans l’un de ces restaurants de caractère. Suite de la visite de Budapest ou d’autres rencontres. En option : bains thermaux en plein air dans les célèbres piscines découvertes de Széchenyi. Dîner libre.
7ème jour : jeudi 30 septembre 2010


BUDAPEST /PARIS
Transfert de l’hôtel à l’aéroport. Envol à 10:30 à destination de Paris Orly. Arrivée à 12 :40. 
Mouvement européen des Yvelines




















