
Voyage à Metz et Strasbourg
7 au 10 mai 2011

Un voyage en TGV Est au départ de Paris sera l’occasion d’arpenter en quatre jours deux des plus belles villes de France et anciennes républiques du Moyen Age: Metz et Strasbourg, emblèmes de l’Alsace et de la Lorraine. Vous serez parmi les premiers visiteurs du Centre Pompidou-Metz et de la maison de Robert Schuman, depuis qu’elle a été ouverte au public. Au-delà de la découverte des plus beaux sites de ces villes, la visite au Parlement européen et au Conseil de l’Europe, le jour de la Fête de l’Europe, donnera lieu à un échange de vue sur la construction européenne.
1er jour : samedi 7 mai 2011



PARIS/METZ 


Départ sur le TGV-Est à 8 H 39 à destination de Metz. Arrivée à 10 heures 08. Installation à l’hôtel Métropole face à la gare. Visite du Centre Pompidou-Metz à l’architecture futuriste, nouvelle attraction de la ville et annexe du centre Beaubourg. L’exposition des collections du Centre Beaubourg présentés sur 5.000 m2. Déjeuner d’ouverture. Visite en début d’après-midi de la maison de Robert Schuman, dans le village de Scy-Chazelles à quelques kilomètres de la ville. Retour à Metz. Visite de la cathédrale Saint-Etienne, cathédrale magnifique construite avec la pierre dorée de Jaumont, contenant des vitraux de Chagall. Verre de l’amitié autour du maire de Metz (à confirmer). Dîner à proximité chez George. Nuit à Metz. 

2ème jour : dimanche 8 mai 2011


METZ/STRASBOURG


Visite guidée à pied du quartier impérial (datant de la période de germanisation de la ville), du jardin des Régates devant les remparts de l’ancienne citadelle et de l’église Saint-Pierre-aux-Nonnains, la plus ancienne église de France (390). Départ en train pour Strasbourg à 11 H 31. Arrivée à 12H 48. Dépôt des bagages à l’hôtel Mercure Centre (ou équivalent). Déjeuner Visite à pied du quartier de la Petite France. Puis la cathédrale, construite avec le grès rose des Vosges. Ascension facultative (328 marches). Promenade  à pied sur les bords de l’Ill et dans les ruelles de la vieille ville. Dîner à la Maison de tanneurs (Gerwerstub). Nuit à Strasbourg.

3ème jour : lundi 9 mai 2011
 (la fête de l’Europe)

STRASBOURG
Présence aux cérémonies du 9 mai (à préciser). Suite de la visite culturelle de Strasbourg. Le Musée historique de Strasbourg, ancienne ville libre du Saint Empire romain germanique. La ville royale et révolutionnaire. Promenade en bateau sur l’Ill. Déjeuner aux Armes de Strasbourg. Après-midi consacré à la visite guidée du musée alsacien et de l’ancien palais des cardinaux de Rohan, avec ses splendides intérieurs du 18ème siècle. Dîner libre. Deuxième nuit à Strasbourg. 

4ème jour : mardi 10 mai 2011



STRASBOURG / PARIS
Matinée dans le quartier de l’Europe. Entrevue avec un parlementaire européen. Assistance à la session plénière du jour. Rencontre au palais du Conseil de l’Europe, siège de la Cour européenne des droits de l’homme. Coup d’oeil au parc de l’Orangerie à proximité. Déjeuner de clôture chez l’ami Schutz (Winstub). Embarquement à destination de Paris sur le TGV Est à 16 H 15. Arrivée à la gare de l’Est à 18 H 24.
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