
Voyage en Pologne

25 septembre au 2 octobre 2011

La Pologne est le plus grand et le plus peuplé des pays d’Europe centrale. Il est aussi celui qui a entretenu les liens les plus étroits avec la France dans son histoire. Ce circuit vous permettra de découvrir en un temps limité les richesses exceptionnelles des villes les plus intéressantes du pays : Varsovie, Torun, Gdansk, Poznan, Wroclaw, et Cracovie. Le trajet en autocar de croisière vous familiarisera également avec la campagne et la vie rurale. Des rencontres avec des personnalités locales, à Varsovie et le long du parcours, vous permettront enfin de vous faire une idée plus précise de la situation économique et politique du pays, l’un de nos meilleurs alliés parmi les nouvelles démocraties de l’Europe de l’est.
1er jour : dimanche 25 septembre 2011


PARIS / VARSOVIE


Départ en autocar privatif du Chesnay à 6 heures à destination de l’aéroport de Beauvais. Arrêt éventuel à Nanterre et Paris Porte Maillot. Envol à 8 : 55 pour Varsovie. Arrivée à 11 : 05. Accueil par votre guide polonais, André. Transfert en centre ville et installation à l’hôtel Mercure Frédéric Chopin***. Déjeuner et découverte à pied du château de Varsovie, de la vieille ville (le Rynek) et de la voie royale, avec le parc Lazienki. Dîner d’ouverture en ville dans restaurant de caractère, avec des membres du Mouvement européen de Varsovie. Nuit à Varsovie. 

2ème jour : lundi 26 septembre 2011


VARSOVIE / TORUN


Matinée d’entrevues politiques dans la capitale : les représentants de la France (à l’Ambassade) et de la Pologne en Europe (à la représentation du Parlement européen). Déjeuner. Route l’après-midi à destination de Torun (207 km). Arrêt à mi-chemin pour visiter l’éco-musée de Spierc, lieu intéressant et authentique, où l’on peut découvrir l’ancien mode de vie à la campagne. Arrivée pour dîner à l’hôtel Filmar***. Nuit à Torun.

3ème jour : mardi 27 septembre 2011


TORUN / GDANSK
Tour à pied matinal dans le vieux Torun, la ville natale de Copernic, ancienne cité hanséatique, blottie dans ses remparts au bord de la Vistule. Le monument à Copernic. Les sites inscrits au patrimoine de l’humanité : la place du marché et l’ancien hôtel de ville (de l’extérieur). Départ à destination de Gdansk (160 km). Arrivée pour déjeuner dans les dépendances du château de Malbork (ex Marienburg pour les Allemands). Visite d’après-midi du plus grand château médiéval d’Europe et ancien siège de l’Ordre des Chevaliers Teutoniques (13ème siècle). Evocation de l’histoire et de la puissance de l’ancien ordre combattant. Poursuite jusqu’à Gdansk. Installation à l’hôtel Marina Novotel***. Première nuit à Gdansk.
4ème jour : mercredi 28 septembre 2011


GDANSK 

Journée consacrée à la visite de Gdansk (ex Dantzig) et de sa région : ancienne ville allemande et cité hanséatique, capitale de la Poméranie. Promenade à pied dans la vieille ville : les maisons des anciennes corporations et les hauts lieux historiques de la ville. Entrevue  à l’hôtel de ville de Gdansk (à confirmer). Excursion en bateau à la presqu’île de Westerplatte, ancienne enclave polonaise du port, lieu où éclata la seconde guerre mondiale. Visite d’une entreprise à capitaux français. Le monument en hommage aux victimes des émeutes de 1970 dans le quartier des anciens chantiers navals. Sopot, station balnéaire à la mode : promenade sur la célèbre jetée (le Molo) datant de 1928 et longue de 512 m. Visite de la cathédrale d’Oliwa (13ème siècle), fine et élancée, chef d’œuvre de style hanséatique roman et gothique : célèbre orgue rococo. Petit concert d’orgue (sous réserve). Dîner dans un restaurant de caractère à Gdansk. Deuxième nuit à Gdansk.


5ème jour : jeudi 29 septembre 2011


GDANSK / POZNAN 

Route à destination de Poznan (303 km). Etape à Gniezno pour déjeuner et visiter l’une des plus belles cathédrales gothiques de Pologne. Arrivée dans l’après-midi à Poznan, capitale de la région de Grande Pologne et berceau historique de la Pologne (10ème siècle).  Splendide hôtel de ville et place du marché. Entretien avec des élus de la ville. Dîner et nuit à l’hôtel Novotel Centrum de Poznan***. 

6ème jour : vendredi 30 septembre 2011


POZNAN / WROCLAW 


Route à destination de Wroclaw (175 km). Arrivée pour déjeuner. Après-midi consacrée à la visite de Wroclaw, peut-être la plus belle ville de Pologne (alternativement polonaise et allemande). Tour à pied de la vieille ville. L’hôtel de ville. L’ancienne université. La cathédrale. Le grande fresque circulaire et mise en scène de la bataille de Raclawice  (victoire sur les Russes de 1794). Dîner en ville avec des membres de l’Alliance française de Wroclaw. Nuit à l’hôtel Wroclaw***.

7ème jour : samedi 1er octobre 2011 


WROCLAW / CRACOVIE 


Autoroute à destination des mines de sel de Wieliczka, à l’est de Cracovie, site unique en son genre : splendide salle souterraine aux immenses lustres (mine exploitée depuis le 10ème siècle et classée au patrimoine de l’humanité). Déjeuner avant la visite. Après-midi consacrée à la visite de la cité historique de Cracovie, classée à l’inventaire du patrimoine mondial. La colline et la cathédrale de Wawel. Temps libre pour apprécier le charme de la vieille ville. Dîner de clôture. Nuit à l’hôtel Wyspianki***.

8ème jour : dimanche 2 octobre 2011


CRACOVIE / PARIS
Transfert à l’aéroport. Envol à 10 : 00 sur Easyjet à destination de Roissy. Arrivée à 12 : 15.

8ème et 9ème jour (journée supplémentaire facultative)
 CRACOVIE

Dimanche : visite le matin de l’ancien camp de déportation d’ Auchwitz (130 km aller-retour) et l’après-midi de l’intérieur du château du château de Wawel. Nuit au même hôtel. Les deux repas. Envol le lundi 3 octobre à 10 : 40. Arrivée à 12 :55.
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