Idéev


Voyage à Berlin

9 au 13 avril 2011

Ce séjour à Berlin permet une découverte approfondie de la nouvelle capitale de la République fédérale d’Allemagne. Vous découvrirez une ville jeune avec ses quartiers animés du vieux centre historique, restauré depuis la réunification, et une vie culturelle bouillonnante à laquelle vous pourrez goûter le soir. Le programme dense qui vous est proposé vous permettra de vous familiariser avec l’histoire de l’Allemagne et les problèmes d’actualité. Vous visiterez les musées les plus importants de la ville. Le circuit culturel s’agrémentera de la visite de Charlottenburg à Berlin et de la résidence princière de Sans Souci à Postdam, ainsi que du manoir de Cecilienhof, où se tint en 1945 la conférence des Alliés. Des circuits thématiques seront consacrés à l’histoire du nazisme, au blocus de Berlin et à l’ancienne RDA.
1er jour : samedi 9 avril 2011



PARIS / BERLIN

Rendez-vous à Orly à 7 H 30. Envol à 9 H 20 à destination de Berlin sur la compagnie Air Berlin. Arrivée à l’aéroport Tegel de Berlin à 11 : 00. Dépôt des bagages à l’hôtel Golden Tulip Hamburg****. Déjeuner à l’hôtel. Début de la visite à pied du centre historique de Berlin, qui faisait partie de la RDA. Visite guidée du musée d’histoire de l’Allemagne, permettant de mieux comprendre l’histoire de l’Allemagne. Section sur la Révolution française (avec le chapeau de Napoléon à Waterloo !). Possibilité d’assister à 18 heures à l’office de la cathédrale (Dom) avec concert d’orgue ou (selon le temps) excursion en bateau sur la Spree pour clore la journée et admirer la vue sur les monuments du centre ville. Dîner d’ouverture avec des membres du Mouvement européen de Berlin. Première nuit à Berlin. 

2ème jour : dimanche 10 avril 2011


POSTSDAM / GRAND BERLIN


Route à destination de Potsdam. Visite du château de Sans Souci, ancienne résidence d’été des têtes couronnées, et des jardins. Visite du manoir de Cecilienhof, lieu de la conférence de 1945 à laquelle participèrent Staline, Churchill et Roosevelt. Evocation de ces moments historiques où le monde fut partagé en deux blocs. Déjeuner dans l’ancien et pittoresque quartier hollandais. Poursuite vers la grande ceinture verte de Berlin et visite du stade Olympique, inauguré lors des jeux de 1936. Visite du musée des Alliés (projection de films d’archive, notamment sur la période du blocus et la chute du Mur). Passage à l’hôtel. Collation libre à la cafétéria de la salle Philarmonique de Berlin. Concert à 20 heures du Chœur de l’Orchestre Philarmonique de Berlin (Stabat Mater de Dvorak – à confirmer). Deuxième nuit à Berlin.

3ème jour : lundi 11 avril 2011

BERLIN


Matinée consacrée à la période du 3ème Reich et de l’ancienne RDA. Le monument de l’holocauste. Le musée sur le nazisme aménagé sur les ruines du siège de la Gestapo. La Karl-Marx allée, le contre-modèle aux quartiers bourgeois. Les restes du mur de Berlin, avec les nouvelles peintures des artistes. Après le déjeuner, visite de la Galerie nationale, collection exceptionnelle de tableaux d’Europe du Moyen-Age au début du 20ème siècle. Fin d’après-midi à la Postdamer Platz, nouveau centre névralgique de la ville. Dîner libre. Troisième nuit à Berlin. 
3ème jour : mardi 12 avril 2011


BERLIN 

Matinée d’entretiens : à la Maison de l’Europe (le point de vue allemand sur les problèmes de l’Union) ; puis à l’Ambassade de France (la situation politique, économique et sociale de l’Allemagne). Visite du Reichtag : exposé en français sur le Bundestag et ascension de sa célèbre coupole transparente. Panorama sur la ville et le parc de Tiergarten, cœur de l’ancien quartier résidentiel (RFA). Déjeuner au café littéraire Theodor Tucher sur la Pariser Platz. Promenade sur l’avenue Unter den Linden (« sous les tilleuls »), les Champs Elysées de Berlin. Conférence en français sur le République de Weimar sur le site de l’exposition sur l’histoire du Reichtag (Gendarmplatz). Temps libre pour le shopping dans le quartier de Gendarmplatz. Soirée libre. Possibilité d’assister à un concert au Konzerhaus. Quatrième nuit à Berlin.
5ème jour : 
mercredi 13 avril 2010

BERLIN


Matinée consacrée à la visite de deux illustres musées. Visite du musée archéologique de Pergame, du nom du temple grec exposé au musée. On y découvre notamment les ruines de l’ancienne Babylone (aujourd’hui en Irak), avec son portail d’entrée aux tuiles vernissées datant de 4.000 ans. Puis Le Neues museum, où est présentée l’une des plus belles collections d’œuvres de l’antiquité égyptienne, dont le fameux buste de Néfertiti. Déjeuner de clôture. Transfert à l’aéroport de Tegel. Envol pour Paris à 18 : 45. Arrivée à Orly à 20 : 25.
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