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La Celle Saint-Cloud le 15 mars 2011
    Le Président

A nos adhérents
Cher adhérent(e) et ami(e),

Pour tous les partisans de la construction d’une Europe unie, démocratique et solidaire, vous vous en souviendrez peut-être, l’année 2010débutait dans un sentiment d’optimisme raisonné et raisonnable : après une longue période d’atermoiements et d’incertitudes, l’Union Européenne venait de se doter, avec l’entrée en vigueur le 1er décembre 2009 du traité de Lisbonne, de nouvelles institutions qui lui permettraient de peser d’une seule voix dans les affaires du monde, et de faire face dans les meilleures conditions à la crise financière et économique, ainsi qu’aux risques extérieurs, qu’ils soient politiques ou environnementaux.
Or cette année 2010 a vu se développer au plan international des crises d’une ampleur  telle que certains de nos concitoyens sont devenus sceptiques sur la capacité de  l’Union Européenne de répondre à leurs attentes.

Dans ce contexte le Mouvement Européen, pluraliste, ouvert à toutes les sensibilités, a, comme toujours, un rôle essentiel, celui de vous apporter toutes les informations objectives,  mais aussi toutes les possibilités de réflexion et de débat que vous attendez .
Pour vous rendre compte de nos activitiés en 2010, pour faire, comme chaque année à cette époque, le point de l’actualité européenne, mais également pour définir avec vous  nos objectifs et nos priorités pour l’année 2011, j’ai le plaisir de vous inviter à :

L’Assemblée Générale du Mouvement Européen des Yvelines
  qui se tiendra :
MERCREDI 30 MARS à 20h 30
Salle Charles de Gaulle, 12 avenue Charles de Gaulle

La Celle Saint-Cloud
Entre la Poste principale et la Mairie. 

Parking devant la Poste, ou sur le parvis de la Mairie, ou avenue Charles de Gaulle

======

Ordre du Jour :

 Approbation du compte-rendu de l’Assemblée Générale du 19 février 2010

Rapport moral, rapport financier, et compte rendu d’activités 2010
Election de nouveaux membres de notre Comité Directeur 

Orientations et Programme prévisionnel pour l’année 2011
Questions diverses

Exposé par Olivier Barthalon et débat sur « le nouveau pacte pour l’euro » 
======

Jean-Louis Gasquet
58, Résidence Elysée 2

78170 La Celle Saint-Cloud

Tél. / Fax  : 01 39 69 23 14

E-Mail : jl_gasquet@wanadoo.fr








.……..

(Mouvement Européen : 15/03/2011 ( suite)
Comme les années précédentes, la partie purement administrative et statutaire de notre Assemblée sera suivie d’un large débat sur un thème d’actualité européenne. Vous le savez,  la crise économique et la dette des Etats  restent des problèmes permanents toujours sources de difficultés, de préoccupations et d’inquiétudes. 
Or le 11 mars, c’est tout récent, les chefs d’Etat et de gouvernement de l’Union Européenne ont adopté des dispositions destinées à remplacer le pacte de stabilité prévu par le traité de Maastricht et manifestement périmé, engageant notamment les pays membres à réduire leur dette,  maîtriser leurs dépenses de retraites et promouvoir l’emploi.
C’est pourquoi nous vous proposons un débat avec Olivier Barthalon, cadre financier international et membre de notre Comité Directeur, sur le thème : « Un nouveau pacte pour l’euro ». 

Enfin je voudrais ajouter que le Mouvement Européen a pour vocation d’être non seulement un organe d’information à la disposition de nos adhérents, mais aussi un lieu de rencontre, de convivialité, de réflexion et de débat. Pour cela il a besoin de la participation active de tous ceux qui croient en la nécessité de construire cette « Europe que nous voulons »
Aussi cette Assemblée Générale est ouverte aux sympathisants de notre Mouvement qui souhaiteraient mieux nous connaitre. N’hésitez donc pas à en parler autour de vous et à y inviter ceux et celles de vos relations qui sont susceptibles d’être intéressés par notre action. Ils n’auront pas le droit de vote aux délibérations de l’Assemblée, mais pourront participer au débat  et s’y exprimer.

Nous comptons sur votre soutien, comme vous avez déjà su nous l’apporter, et, pour ceux d’entre vous qui n’ont pas renouvelé leur cotisation pour 2011,  nous nous permettons de joindre à cette lettre un Bulletin d’adhésion  à nous retourner.
Dans l’attente du plaisir de vous rencontrer, notre Comité Directeur se joint à moi pour vous adresser, cher adhérent(e) et ami(e), l’expression de nos sentiments dévoués et cordiaux.
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J.L. GASQUET






       Membre du Bureau National du ME – France
P.S. La réunion se terminera autour d’un « verre de l’amitié »

Pour sa bonne organisation, soyez aimable de confirmer votre présence par mail à jl_gasquet@wanadoo.fr, ou par téléphone au 01 39 69 23 14 ;
