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Le Président
La Celle Saint Cloud le 1er janvier 2012
A nos adhérents 
Madame, Monsieur, chers amis,
A l’aube de cette année nouvelle le Mouvement Européen des Yvelines vous adresse ses vœux les plus chaleureux, pour vous, pour vos familles et pour vos proches ; il souhaite également que 2012 voie enfin se déclencher la fin de cette longue période d’incertitudes économiques et de tentations de repli identitaire que nous venons de vivre.
Pour ce qui concerne la crise économique et la capacité de l’Europe à y faire face, l’année 2011 se termine sur une note plutôt optimiste ; en effet l’accord conclu à Bruxelles le 9 décembre montre que  26 des 27 pays membres de l’U.E.  - l’Angleterre a à nouveau tenu à marquer sa différence – ont enfin manifestement pris conscience des risques existant à court terme sur la survie de l’euro et commencé à prendre en commun des décisions nécessaires pour le sauver. Et effectivement depuis cette date les marchés ont montré une relative stabilité.
Mais nous savons bien que la crise financière est loin d’être terminée, que les mesures prises ont évité une catastrophe économique européenne et peut être mondiale, et que le problème reste entier.

Et le fond du problème, tout le monde reconnait aujourd’hui que c’est l’endettement colossal des Etats occidentaux qui les paralyse et les rend tributaires des marchés et du bon vouloir des investisseurs internationaux.

Pour sortir de la crise par le haut nos responsables politiques devront donc aussi faire face à ce nouveau défi : comment réduire les dettes des Etats (c'est-à-dire, en clair, augmenter leurs recettes et réduire leurs dépenses) sans casser la croissance et appauvrir la majorité de nos concitoyens. 
C’est dire l’importance et la gravité des questions qui, en ce début de 2012, restent à résoudre.
Nous autres,  membres  ou sympathisants du Mouvement Européen, nous considérons que la seule voie efficace et crédible est la création d’une véritable fédération européenne, avec, en toute première urgence, la mise en place d’une gouvernance économique de la zone euro.  Mais cela suppose, et c’est loin d’être encore le cas aujourd’hui, l’accord préalable des Etats membres sur les compétences déléguées à l’autorité fédérale, et l’assentiment des populations concernées.
Dans ce rendez-vous historique que la crise nous propose, le Mouvement Européen doit plus que jamais assumer un rôle essentiel de clarification, d’explication, d’information. Or le 3 décembre dernier, Jean-Marie CAVADA, Député Européen, ancien journaliste et grand professionnel des media, a été élu Président du Mouvement Européen France.
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L’expérience politique, l’engagement européen, et la parfaite connaissance du monde médiatique de notre nouveau Président sont manifestement, dans cette période cruciale pour l’avenir de l’Europe et de la France, des atouts considérables pour démultiplier l’action de notre Mouvement, sensibiliser l’opinion publique et motiver nos gouvernants à achever la construction européenne.
Déjà, sous son impulsion le Mouvement Européen - France élabore actuellement sa nouvelle stratégie de communication, et nous sommes heureux de vous annoncer que le Président Jean-Marie CAVADA viendra en Yvelines le 6 février prochain, en soirée, pour débattre avec vous de l’actualité européenne, et du rôle et des activités du Mouvement  Européen. L’heure  précise et le lieu exact de son intervention vous seront précisés dans les prochains jours, mais vous pouvez déjà réserver cette date sur vos agendas.

C’est donc avec un sentiment de confiance en l’avenir, et en espérant avoir le plaisir de vous retrouver à cette importante soirée, qu’en ce tout début d’année 2012 nous vous prions d’agréer, cher adhérent, l’expression de nos sentiments dévoués.






Jean-Louis GASQUET
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